



## **Председатель Следственного комитета России подписал соглашение о взаимодействии с Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации**



Сегодня Председатель СК России Александр Бастрыкин и Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна Москалькова подписали соглашение о взаимодействии в области соблюдения, защиты и восстановления нарушенных прав и свобод человека.

В ходе подписания соглашения Александр Бастрыкин отметил, что «специфика деятельности Следственного комитета и работы Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации такова, что структуры постоянно находятся в фокусе внимания всего общества, так как повседневно обеспечивают права и безопасность граждан. Заключенное сегодня соглашение о взаимодействии, безусловно, значительно повысит уровень нашего сотрудничества по защите прав и интересов граждан, общества и государства, а также по



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

совершенствованию действующего законодательства о профилактике общественно опасных деяний».

Кроме того, Председатель СК России привел последние данные статистики раскрываемости преступлений и рассказал о дополнительных каналах взаимодействия ведомства с населением. «В результате активного применения последних достижений криминалистики и современных методик расследования мы добились того, что раскрываемость убийств и фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью достигла 93%, а изнасилований – 97%. Именно поэтому граждане, пострадавшие от беззакония, всё чаще обращаются к нам за помощью. Для работы с населением в регионах организованы общественные приёмы Председателя Следственного комитета, «телефоны доверия», действует интернет-приемная Следственного комитета и прямая линия телефонной связи граждан с Председателем СК России. Всё это, безусловно, укрепляет доверие к ведомству, помогает нам добиваться положительных результатов. А рост доверия населения – это главный критерий оценки работы следователя. И мы прилагаем максимум усилий, чтобы делать её качественно и эффективно».

Поддержав мнение Председателя Следственного комитета о необходимости укрепления доверия граждан, Татьяна Москалькова отметила, что «только равнодушие к проблемам людей позволит на самом деле эффективно защищать их права». Татьяна Москалькова также заметила, что институт Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации законодательно наделен большими полномочиями, в их числе и возможность обратиться в Верховный суд Российской Федерации с ходатайствами об отменах приговоров и других решений суда, проверять материалы доследственных проверок либо обратиться в Конституционный суд России.

Подписанное соглашение о взаимодействии предусматривает сотрудничество между Следственным комитетом России и Уполномоченным по правам человека в РФ при решении вопросов по восстановлению нарушенных прав граждан; защите прав социально незащищенных категорий граждан, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; защите прав потерпевших в результате преступных посягательств; правового просвещения; информационного обмена; совершенствования законодательства. Также в рамках соглашения будут проводиться совместные мероприятия: «круглые столы», рабочие встречи, семинары. Стороны обсудили и другие формы взаимодействия при защите прав граждан. При этом Следственный комитет в рамках своей компетенции готов предоставлять по запросу Уполномоченного сведения, документы и материалы, необходимые для восстановления прав граждан, а также вносить предложения по предупреждению нарушений прав и свобод граждан для подготовки докладов Уполномоченного.

По итогам встречи стороны выразили уверенность, что реализация подписанного сегодня соглашения о взаимодействии в области соблюдения, защиты и восстановления нарушенных прав и свобод человека будет способствовать эффективному сотрудничеству, в том числе в



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

сфере совершенствования законодательства о профилактике правонарушений.

И.о. руководителя управления взаимодействия со СМИ С.Л. Петренко

## Изображения



10 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1079364>